



滨海路街道金地格林社区党支部书记、居委会主任牛晓盈： 网格聚力打造和谐家园



左为牛晓盈。

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王雅静 摄影报道)履任以来,滨海路街道金地格林社区党支部书记、居委会主任牛晓盈,以社区党支部为核心,持续深化党建引领社区治理“一张网”建设,以网格治理凝聚多方

合力,共同打造和谐品质社区。

这几天,金地格林社区儿童游乐场的修缮工作已经进入尾声。本着居民点单、社区接单的宗旨,在了解到居民对游乐场进行修缮的需求后,牛晓盈当即联系物业,快速跟踪推进。“根据居民反映事件的内容、情况,需要多方联动的,我们一般在一个星期内就会做出快速响应。如果是一些比较简单的事情,网格员反馈到居委会之后,就会在两到三天内做出响应。”牛晓盈说。

快速响应的背后,凭借的是一套完善的社区治理体系。金地格林社区居民人数较多,牛晓盈按照每300—400户居民划分1个网格的标准,将社区6个区域划分为12个网格,利用入户走访、居民微信群等方式,及时回复解答居民的疑难问题,形成“群众点单、网格员接单”的模式,对于网格员解决不了的居民反映的急、难、热问题,通过搭建格林议事厅平台,对居民诉求做出迅速响应,不断丰富议事形式、扩大议事参与、拓展议事功能,为居民解决问题。

依托社区党支部,汇聚各方资源,金地格林社区形成了在党支部领导下的“1+N”服务平台。社区定期召开党建联席会,充分调动双报到单位、物业、社区商铺、社会组织参与社区治理的热情,将社区内优质资源组织

充分利用起来,围绕居民需求将党建资源转化为服务资源,为社区居民提供更专业、精细的服务。已与5家“双报到”单位共签订共驻共建项目26项,与物业签订党建联建项目5项。

为满足居民日益增长的文化生活需要,提高社区居民的思想道德水平和文化素质,促进社区居民精神文明的协调发展,牛晓盈不断创新文化活动内容与形式,通过开办“社区红心大学”,打造“向阳花妇女儿童之家”,组建金地童子军、篮球队、乒乓球队等方式,将社区发展与文化相结合,不断激发居民参与社区活动和社区治理的热情,在创新文化活动载体的同时满足居民多样化的文化需求。

牛晓盈表示,下一步,金地格林社区将不断激发社区治理的内生动力,持续深化党建引领社区治理“一张网”建设。深耕推行红心物业服务模式,将网格化治理体系和红心物业服务体系齐抓并进,形成事务联办、服务联合的共治体系。不断从共同目标、共同利益、共同需求入手,同心合力破解社区治理难题。坚持“党建圈”带动“生活圈”建设,推动优质资源下沉社区,满足社区居民对文体活动的需求,打造社区文化内核,增加居民幸福感。

黄海路街道后七夼社区党委书记、居委会主任吕顺： 打造创美共融的幸福家园



左二为吕顺。

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 马超 摄影报道)把居民服务好、服务到位,这样的社区肯定一片

祥和、温馨。黄海路街道后七夼社区以“十大实事”为抓手,把“我为群众办实事”作为各项工作的出发点和落脚点,充分发挥社区党总支的引领作用。“打造创美共融的幸福家园,让居民在小区生活心里踏实,让群众实实在在参与到幸福生活中,把群众发动起来、组织起来,行动起来,促进邻里共融。”后七夼社区党委书记、居委会主任吕顺如是说。

来到后七夼社区刚刚建成的市民休闲公园,这里早晚人流量相当大。公园占地500平方米,园内绿意盎然,充满生机,在有效解决社区绿化不足、扮靓社区“方寸之美”的同时,也成为附近居民休闲散步的好去处。“为了更好地为居民增加夜间活动场所,我们‘两委’和市园林处沟通了一下,还规划了一个健身场所,下一步打算把吕剧队、舞蹈队都调过来,方便居民的夜间活动。”吕顺说。

后七夼社区是2022年7月份村改居后的新名字,作为一个老社区,如何把居民服务好,一直是社区探讨的重点话题。为更好地为社区居民服务,今年上半年,后七夼

社区做了大量调研准备工作,充分听取居民意见,把社区党群服务中心重新进行了装修,7月初已经完工,“升级版”的党群服务中心计划在近期投入使用,将以“红色引擎助力打造魅力后七夼”为主题,让老百姓花最少的钱,享受到最好的服务。”吕顺说。

针对社区老龄化问题,后七夼社区联合雷娜范护理院为符合条件的老年人提供居家养老服务。其中包括基础医疗护理和日常生活护理(洗澡按摩、理发、管路护理、换药、医生巡诊等)。后七夼社区“两委”成员定期到接受服务的家庭入户走访,听取居民意见,及时向合作单位反馈,为让居民享受到更周到的服务而努力。

后七夼社区“两委”聚焦辖区群众养老问题,在为老人打造休闲活动场地的同时,各级对于不能自理老人的关怀政策也在社区实现落地,首批20户符合条件的老人已经享受到康复理疗服务。

在下一步的工作中,后七夼社区将更加注重社区服务的质量和水平,为居民提供更加便捷、高效的服务。

莱山街道东庄村党支部书记、村委会主任孙国民： 加强果树管理 促进果农增收

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 高振棋 摄影报道)莱山街道东庄村党支部书记、村委会主任孙国民履任以来,立足本村村情,用科技指导种植,用技术保障生产,广泛宣传普及果农们关心的增收增产农业技术知识,增加村集体和村民收入。

“从今年这个情况看,果蝇比较轻,但是得注意呀,桃子叶都穿孔了,该打药了,回去之后向周边邻居都转告一下。”昨日上午,孙国民正在查看今年村里莱山蜜桃的生长情况,提醒果农们注意打药的时间和种类。“我们及时向果农宣传,在什么时间要除什么虫,按期派技术员来指导,把病虫害的相关知识和果农分享,提醒果农打药、施肥的注意事项,尽可能地帮助果农增收。”孙国民说。

孙国民对果树种植的重视,收到了切实的效果。目前,东庄村共种植400余亩莱山蜜桃树,每亩收益在15000元左右。村民孙国强告诉记者,大家照着技术员的说法,按照他们教的方法打药,增加了果树种植的知识,果树各方面伺弄得比以前更好了,不仅增产,收入也

更多了。

“变”的不仅仅是村民的收入,还有村里的环境面貌。几年来,孙国民贯彻上级农村人居环境整治行动计划,集中清理整治以生活垃圾废料为主的乱堆、乱放、乱倒的现象,全面清理农村生活垃圾和建筑垃圾,清理村内塘沟、清理农业废弃物,改变了影响农村人居环境的不良习惯。他开展美丽庭院文明户评比活动,村里涌现出一批“居室美、庭院美、厨厕美、家风美”的新庭院,以庭院“小美”构建乡村“大美”,以美丽庭院推动人居环境整治。

自开展农村人居环境整治工作以来,孙国民立足村里实际,紧紧围绕“改善农村环境,提高人居环境质量,美化村容村貌”的目标,从河套清淤、“散乱污”生活垃圾治理、厕所改造等几个方面进行着手改造,共整治污点270多处,通过不懈的努力,取得了明显的成效。

下一步,东庄村将进一步拓宽发展思路,搭建20余亩设施大棚,壮大集体经济收入,拓宽农民收入渠道,进一



右为孙国民。

步吸收年轻有为的致富能手、种养殖和其他有作为的年轻人参与进来,带领广大群众致富,壮大村集体经济。